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Los espacios protegidos son el instrumento más ensayado para la conservación de la naturaleza. Su gestión
es una tarea compleja que requiere profesionales con un alto grado de cualificación, capaces de
comprender y actuar en la interacción entre medio natural y social, en un entorno cambiante definido por
los retos del cambio global y los nuevos enfoques sobre la gestión de ecosistemas, los servicios ambientales
y la sostenibilidad.

El Máster en Espacios Naturales Protegidos es un programa de posgrado avanzado, orientado hacia la
realidad profesional de las áreas protegidas. Viene impartiéndose con éxito y de forma ininterrumpida
desde 2001, y es accesible desde trayectorias académicas y profesionales muy variadas.

El presente documento recoge los principales resultados del estudio de Impacto profesional del Máster en
espacios naturales progegidos en sus ediciones 2009-2022 con el objetivo de dar a conocer la influencia
que el posgrado ha tenido en la trayectoria profesional de sus estudiantes, así como diferentes aspectos
relacionados con la satisfacción de estos con el curso.
 

Presentación



Principales datos del estudio

1

3

2
Diseño del cuestionario,
recogida y análisis de datos

El cuestionario fue diseñado por el personal del
área de formación de FUNGOBE utilizando como
modelo el distribuido en el informe de impacto
realizado en 2010.

Fue distribuido en formato online a través la lista
de correo de ex-extudiantes del Máster en mayo
de 2023. Se recibieron respuestas de 150
personas.

Objetivos

Conocer el impacto profesional del posgrado en
ENP en la inserción y posterior vida laboral de
los y las participantes, así como algunos
aspectos de satisfacción en relación con el
posgrado.

Universo considerado

Participantes en el Máster en ENP
pertenecientes a las promociones 2009- 2022
(493 en total).



Principales conclusiones del estudio

Se han obtenido respuestas de 150 personas (30%
del universo) de todas las promociones analizadas,
con una mayor representación de la de 2022.

BUENA REPRESENTATIVIDAD 
DE LA MUESTRA01

El 93% trabaja en la actualidad (el 60% antes del Máster), la mitad  
en un puesto con relación alta o muy alta con la conservación.

El 38% de aquellas personas desempleadas con anterioridad a la
realización del posgrado encontraron trabajo relacionado con la
conservación  en menos de un año. El 43% no lo ha hecho todavía 

BUENA INSERCIÓN LABORAL
DEL ALUMNADO02

El 90% de las que personas que trabajan en conservación en la actualizad y han cambiado de puesto respecto al que tenían
antes de realizar el posgrado consideran que el Máster les ayudado a conseguirlo (el 64% en muy alta medida)
El 51% considera que el Máster ha contribuido a la mejora de su situación profesional (bastante o mucho)
El 77% considera que el máster le proporcionó herramientas específicas para intervenir positivamente en la conservación de
los espacios protegidos (bastante o mucho)
El 72% considera que gracias al Máster aumentó su red de contactos profesionales (bastante o mucho)
El 90% considera que el Máster actualizó sus conocimientos (bastante o mucho)

IMPACTO POSITIVO DEL MÁSTER A LA HORA DE ENCONTRAR TRABAJO EN EL SECTOR DE
LA CONSERVACIÓN03
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Se han obtenido respuestas de 150 participantes (30% del universo considerado), de
todas las promociones analizadas, con una mayor representación de la de 2022. Son
datos que se corresponden con el perfil general del alumnado del Máster.
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El 60% de las personas que han contestado a la encuesta trabajaba antes de la realización del curso, un tercio
de ellos en el ámbito relacionado con la conservación.

No se han incluido las respuestas de la
edición 2022



Actividad profesional actual

 El 93% de los participantes trabajan en la
actualidad, la mitad de ellos en un puesto con
relación alta o muy alta con la conservación.
 
El 90% de los que trabajan en conservación y han
cambiado de puesto consideran que el Máster les
ayudado a conseguirlo (el 64% en alta medida).
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ntribuido a la mejora de mi situación profesional 
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Actualizó mis conocimientos 

Actividad profesional actual

 El máster muestra un importante impacto positivo en la actividad profesional de sus egresados:
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En el trabajo actual

estoy porque
conocí a una

compañera del

máster que estaba
aquí.

Gracias al master ,

vieron mi interes por

la conservacion y

temas ambientales.

El curso me

diferenció de otros

candidatos. 

 Aunque no hecambiado depuesto, me sientomás capaz ypreparada

Aparte de los

conocimientos

aportados, la

experiencia vivida

con el resto de

compañeros y

profesorado fue muy

enriquecedora.

Fue una excelente

experiencia personal.

Laboralmente me ha

ayuda en ciertas

postulaciones a

proyectos y a ampliar

mi visión sobre las

áreas protegidas.. 

 Ha afianzado mi motivaciónpor desarrollar mi carreraprofesional en este ámbito,aumentando misconocimientos yaportándome valiosasherramientas y contactos.

Llevaba tiempo solotrabajando, el master mepermitió ver que esposible seguirformándose y mantenerla vida profesional. 

Representó un impulsovocacional para prepararmelas oposiciones de MedioAmbiente del Estado(especialidad conservacióndel medio natural)

Gracias a las practicasrealizadas durante elmaster he podidocontinuar y seguircreciendo en mi lugarde trabajo actual. 

Contribuyó a ver con

claridad que los

conocimientos

ecológicos tienen

aplicabilidad laboral,

sobre todo si el

trabajo está vinculado

al medio rural

Me permitió
conocer cómo

empezar a trabajar

en conservación en
España

 Me dioconfianza yseguridad sobremisconocimientos


